



观点

生于桑巴 死于拧巴

颜晓华(《最体育》总编)

巴西人将世界杯的决赛场地定在“古老”的马拉卡纳球场,而不是国家体育场,原因只有一个。那就是1950年的“马拉卡纳打击”一直是巴西人心中挥之不去的痛,痛到之后他们五夺世界杯冠军都难以消解,痛到他们必须在当年跌倒的地方爬起来才能搬开那块压在胸口64年的巨石。

64年前,在被乌拉圭致命一击之后,作家雷古写道:“我看见人们低垂着头,满脸泪水,静悄悄地走出马拉卡纳,好像刚从自己父亲的葬礼中出来。整个国家陷入失败之中,更进一步地说,是陷入绝望。”

所以,当巴西VS德国的比分定格在1:7,一场耻辱性的失败之后,今天的巴西人会如何走出米内罗竞技场体育场,如何走出他们心中的再一次“马拉卡纳打击”?

此后的十几个小时,我一直很怕发生什么意外,但是前方的兄弟们告诉我,除了极个别的球迷骚乱,惨败后的巴西比我们所设想的要平静得多。

这是一个奇怪的现象,毫不夸张地说,对于以足球为宗教、为骄傲的巴西,“米内罗惨案”不啻是一场“国难”。导致他们能如此“平静”接

受的原因我想只有两个:一,大部分巴西人的生活中有比足球还重要的情绪需要释放(这就是为什么足球王国的大部分人在世界杯开赛前都反对巴西主办这次世界杯);二,大部分巴西人认为,这一支巴西队根本就不属于巴西队。

巴西足球是什么?是桑巴,是足球场上的舞蹈,是美丽足球的代名词。社会学者弗雷说:“巴西人踢球就像在跳舞,也许是因为他们体内流淌着来自非洲的血液,也许是受到巴西文化中非洲传统的影响,他们试图把任何一件事都当作舞蹈,踢球也是如此。”

可是,在这一支巴西队身上,除了内马尔和奥斯卡的灵光乍现,你能找到他们和桑巴足球有关的任何蛛丝马迹?如果不是那身熟悉的球衣,你会以为巴西对德国的比赛是挪威或者丹麦跟德国人的较量。

所以,应该感谢停不下来的德国人阻止了这支完全反巴西的巴西队吧,如果一支创造了世界杯单场犯规纪录的球队夺得冠军,我不敢说是反足球的胜利,至少是对美丽足球的一种戕害。

1:7已经脱离了足球的正常范畴,如果不是东道主,如果不是足球

王国的生命中不能承受之重,不会有这个惨案。两鬓斑白的斯科拉里是个绝对的硬汉,他在明知道两大核心缺阵、实力明显不如对方的情况下选择了强攻,而不是“大巴”,这是当今巴西足球残存的骄傲使然。

今天的巴西足球足够拧巴,他们一边给足球套上纪律、秩序、标准化等世俗的枷锁,一边要求上天像以往一样源源不断地赋予他们天才和天赋,他们为胜利(冠军)低头甚至下跪的同时,却又死守着一份与生俱来的骄傲。

任何一个巴西球迷都必须理智地承认,2014年夏天的巴西足球,窝囊而死。所以,不要再怪苏尼加对内马尔的恶性犯规了,他在带给内马尔身体伤害的同时,却让他避免了可能更大的伤害。这给巴西足球的复兴保留了一颗种子。

这些年我们一直在喟叹,这个时代已经越来越难出加林查、苏格拉底和小罗了,这和土壤、基因无关,只是因为他们想要如饥似渴地爱,人们却只给他们镇静剂。

所以,珍惜内马尔这颗种子吧。我相信天下之事大破大立,我相信冷酷到底之后,巴西足球将迎来一次正本清源式的革命。

桑巴足球自省和重生的契机

当西班牙足球无休止的倒脚控制成一种濒于机械化的沉闷的时候,桑巴足球性感的不按套路出牌的意外之喜,确实给人艺术的享受。巴西足球可能像今天这样惨败,但绝不会沉闷。而德国足球或者西班牙足球却往往往会。邓加曾经改造巴西足球,把功利和难看引进来,为了

保证胜利。但邓加在2010年南非世界杯上并不成功。世俗功利与桑巴精神是背道而驰的。现在,巴西人面临一个抉择:要不要坚持他们的性感足球、桑巴足球?

我认为巴西足球不会被一场大败击垮。无论这届冠军是德国、阿根廷还是荷兰,都只代表足球力量的

此消彼长。巴西足球摘下第六颗星只是时间的问题。原因只有一个:巴西保持着活跃的经济增长,这样的增长会回哺本国联赛。而更主要的是,这个国家对足球的热爱已经深入到每个人的血液当中,他们中的足球天王会不断地泉涌而出。

腾讯体育 信魄

巴西足球末日? 又不是中国队

我们真的没有必要把一场足球赛的影响力夸大到无以复加的地步。人家巴西人舞照跳,酒照喝,这才是巴西人在这个夜晚的主流生活。一位中国女记者离开载歌载舞的里约沙滩后与一位出租车司机的对话更有意思——“1比7,我们巴西队踢得还不如日本队。”“我是中国人。”“哦,那我们巴西队踢得跟中国

队一样差。”巴西之所以被称为足球王国,绝不是因为不能接受失败而成名的,恰恰相反,正因为他们对足球的用情之真,才知道足球场上从来就充满着失败。

一场惨败,让一些人担忧桑巴足球从此一蹶不振,甚至发出了巴西足球末日来临的声音。这都是哪跟哪的事呀。尽管巴西输得太凄惨

了一些,但它毕竟只是一场比赛。更何况,以巴西足球的底蕴,它甚至不存在触底反弹的问题。中国人对巴西足球的悲叹,其实很大程度上与人们对中国足球失利后习惯性看低有关。殊不知,巴西队是意外被击倒,而中国队是习惯性被击倒,二者还是有着本质区别的。

腾讯体育 夏冰

段子

进球太多了

●室友迷迷糊糊地问我,是不是中场休息了,为啥在放进球集锦。不知如何回答……

●德国队陷入了15分钟的进球荒。

●世界杯的东道主如此大比分落败真是让人想不到,要说这个纪录什么时候能被打破,那得等到中国承办世界杯的那天了吧。

●我妈打我都没这么狠。

●此役德国队的进球比英格兰近两届世界杯的总进球数还要多……

●作为一个利物浦球迷,3:0时我发信息给一个支持巴西的朋友:2005年在伊斯坦布尔……刚写到这儿就4:0了,我开始删,还没删完就5:0了……

●第二天起来看见比分的小伙伴肯定会以为巴西和德国进入点球大战,诺伊尔把所有的球都扑出去了。

●其实巴西加把油,三个三分球就可以追上的。

●“在巴西,从天堂到地狱要多久?”“29分钟。”

有人躺枪了

●朱指导的解说越来越放松,越来越自如,终于碰到了自己熟悉的场景和比分了……

●英格兰队真是啥也赢不了,连最丢脸球队这一传统称号都被巴西夺走了。

●迭戈科斯塔关掉电视机,躺在沙发上长舒了一口气。“选择国籍这个事儿,我不后悔。”

●巴西队是内马尔一个人的巴西队,阿根廷队是梅西一个人的阿根廷队,葡萄牙队是C罗一个人的葡萄牙队,而天台,是我们大家的天台。

●今天的巴西队不再是2006年的巴西队,也不是2010年的巴西队,而是2002年的中国队。

●这场面中国球迷在2002年

也没见过。

●我们错怪西班牙了,最像中国队的其实是巴西。

●巴西的这场球,除了目瞪口呆之外,真的很心疼巴西球迷啊……这么一想,咱中国球迷心态才是真好,久经考验啊。

●在英格兰荣获“欧洲中国队”的称号后,巴西在今天正式加冕“南美沙特”的美誉。

●科比:其实拿六冠是很难的。

吐槽太狠了

●乌拉圭:“早输晚输都一样。”英格兰:“对啊,不一定非要进淘汰赛再输嘛。”意大利:“起码不用输5个咯。”西班牙:“还只上半场。”

●在TF1台解说的温格:“如果德国队再进两个,就可以让诺伊尔踢前锋了。”

●德国对意大利说:看到了吗?没有人可以在我面前放肆,除了你。

●比赛结束后,巴西球迷一把抓住拉姆准备下手揍,拉姆突然大喊,我是球童!

●想了想,苏珊娜大概是今天“最悲催的女人”了吧,现在的男人7次从球网里捡球,过去的男人创造的世界纪录被终结……

●2006年世界杯的时候,克洛泽对梅西说,未来是你的;到了2010年的时候,又对字母罗说,世界的未来是你的;2014年半决赛后,克洛泽找到因伤不能上场的内马尔,刚想开口,结果内马尔从床上转了个身,哭了,克洛泽说:你为我又说未来是你的嘛?!别傻了,我是来找大罗的!

●荷兰:决赛你去打!阿根廷:不!你去!

●乌拉圭球迷戴苏牙面具输球,阿根廷球迷戴内马尔面具输球,阿根廷球迷紧急销毁了耗巨资制作的迪马利亚面具。

据腾讯体育

花絮

BBC神补刀

BBC转播比赛时,生怕观众看错了比分,特意在7下面加了个“seven”。BBC果然是业界良心,专注补刀三十年,不遗余力为巴西人的伤口上撒盐。



一汽马自达CX-7借势世界杯上市在即

与CX-7一起走进“王者之夜”

半决赛凌晨开战,德国队杀人决赛,巴西泪洒球场。谁能再前进一步,有机会问鼎冠军?谁又能成为最后的王者?就在球迷翘首期盼最后的悬念揭晓的时刻,一汽马自达旗下首款国产SUV Mazda CX-7也在为上市做最后的冲刺。

国产Mazda CX-7定位于运动型高性能SUV,结合了SUV的“高通过性、实用的便利性、大空间、高坐姿”的多项优势,又融合了“跑车的造型、及快速驰骋的极速性、安心驾驶的运动操控特性”等个性特征,被赋予了与竞争对手完全不同的价值元素。

Mazda CX-7继承了马自达对于操控和驾驶乐趣的执着追求。Mazda CX-7的动力系统植入了来自马自达传奇的MPS 2.3T发动机,及电控智能扭矩分配适时四驱系统,传承了

马自达的品牌精髓。

国产Mazda CX-7 2.3T四驱版发动机拥有强劲的动力输出,最大功率可以媲美3.2L自吸发动机,曾连续三年被选为沃德十佳发动机,加上配备的分扭矩智能适时四驱系统,令Mazda CX-7加速性能表现优异,而高刚性车身更为其带来了比一般SUV更精准的弯道性能,“SUV操控王”的美誉可谓名至实归。此外,Mazda CX-7的底盘是专用SUV底盘,这与其它SUV品牌多为轿车和SUV共平台不同,显然Mazda CX-7具有更好的稳定性。国产CX-7包含五款车型,预售价格区间为19.98万-27.58万元,对比国产同类型车款,CX-7诚意十足。目前国产CX-7已正式下线,全国一汽马自达经销商网络已经开始全面接受预定,即刻预

定不仅可以享受置换礼、金融礼,到店客户更能享受幸运礼。

随着世界杯总决赛的到来,一汽马自达开展的“CX-7世界杯球迷狂欢季”活动也已进入高潮阶段,“世界杯控球率有奖竞猜”活动正进行得如火如荼,世界杯决赛夜,北京、南京、广州、杭州、成都、沈阳6大城市还将同期举行“CX-7王者之夜”球迷派对活动,广大球迷与车迷将有机会与这款“SUV操控王”亲密接触。

扫描下方二维码,即刻加入“CX-7世界杯赛事控球率竞猜”



卡希尔神表情



在电视机前看到巴西的溃败后,澳大利亚国脚卡希尔发了一个吃惊表情到社交网络上。很快,这个表情就在网上红了,球迷们纷纷模仿,一时间网上都是掩面照片。

原来logo是这意思

巴西世界杯的logo应该怎么理解呢?网友调侃说:世界杯logo里原来已经蕴藏了巴西球迷昨晚的惨痛经历。从微笑到严肃再到掩面而泣,logo诉说了巴西的输球经过。



现代快报记者 吴杰